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A havi lakbérfizetés
A kormányzat állandó gond­

ját ki'pezi, hogy a megváltozott 
szociális viszonyokat olyan in­
tézkedésekkel i gyt nsulyoxza ki, 
amelyek könnyítéseket jelente­
nek Az országunkra m hezedő 
pénzügyi és gazd ;s:igi krízis 
már régebben felszínre vetette 
azt a gondol dot, hogy a lakás 
és üzletin leket havonta Jehes­
sen fizetni. A kérdés megöl 
dása nem volt olyan egyszerű, 
mert a háztulajdonosok állás­
pontját is figyelembe kellett 
venni, akik azt mondtak, hogy 
nekik is fizetnivalóik vannak 
és az ö fizetési terminusaikat 
bizonyos mértékben összhangba 
kell hozni az uj helyzettel.

A légid bbi minisztertanács 
beható tárgyalások után köz- 
megelégi désre intézte el a?, 
ügyet, amennyiben megengedte, 
hogy lakás, üzlet, műhely, iroda 
és egy b helyiségek bérét havi 
egyenlő részletekben lehessen 
fizetni.

A régi állapothoz képest a 
kormány rendelete igen jelen­
tős haladasi jelent Ezideig a 
fővárosi lakbérrendehít szabályai 
értelmében csak akkor lehetett 
a bért havonta fizetni, ha azok 
úgynevezett régi lakások voltak, 
amelyekben a tulajdonosok már 
1917 elölt laktak, vagy pedig a 
nemkötött forgalmi lakások kö­
zül azokban, amelyeket 1927 
augusztus elseje előtt béreltek 
ki. A rendelet a lakősságnak 
arra a nagy rétegére jelent 
előnyt, amely 1927 augusztus 
elseje után keletkezett lakásokba 
és uj üzletekbe költözött. Külö­
nösen jótékonyan fogja meg­
érezni a könnyítéseket a ke- , 
reskedö és iparososztály A \ 

kereskedő és iparos, aki termé­
szetszerűleg lakbért nem kap, 
tizenkét egyenlő részre osztva 
mégis csak könnyebben tudja 
megfizetni a jelentékeny üzlet- 
bért, mint ha csak évente j 
négy alkalommal tehetné.

A m i viszonyok mellett, ami- j 
kor nemcsak az üzleti forgalom 
csökkenésével kell számolni, ha- j 
nem még vásárlás esetén is a 
kereskedő nagy nehézségek ut- j 
ján tud csak hozzájutni a pén­

zéhez, feltétlenül üdvös hatású­
nak kell mutatkozni a kormány 
rendeletének. A rezsi nagyobb 
részét az üzletbérek teszik ki 
és sok fizetésképtelenségnek volt 
az oka az, hogy a kereskedők 
inkább mástranyu kötelezettsé­
geiknek nem tettek eleget, csak 
hogy megfizethessék üzletük bé­
rét. A kormány hivatalbatépése 
óta egyebet sem tesz, mint éles 
szemmel vizsgálja az ország ál­
talános szociális és gazdasági 
helyzetét s ahol bajok mutat­
koznak, azokat igyekszik enyhí­
teni. Az ellenzék többször meg- 
ki-erelte, hogy a kor uányelnö- 
köt és kabinetjét eltérítse meg­
szabott működési irányától, gaz­
da ági kérdések helyet politikai 
kérdéseket hozzon előtérbe, Mon­
danunk sem kell, hogy ez csak 
nagyon kevesek kívánsága, inig 
az ország túlnyomó többsége 
elsősorban aziránt érdeklődik,

j hogy ’tehet könnyíteni a súlyos 
és bizony sokszor nagy áldoza­
tokat követelő gazdasági nyo­
máson. Ha a kormány váratla­
nul politikai kérdésekkel kez­
dene elsősorban foglalkozni, 
amelyek legfeljebb az egyes 
paitokat érdeklik erősebben, a 
nagytömegűk azonnal megvon­
nák bizalmukat ettől a politiká­
tól, mert az volna a helyes 
megérzésük, hogy a kormány 
nem azzal foglalkozik, amivel I legelsősorban kötelessége. A 

I miniszterelnök szilárdságán és 
határozottságán mindezideig 
megtörtek ezek az eltérítő kí­
sérletek s reméljük, már csak 

j közjó érdekében is, hogy az 
ellenzéknek a jövőben sem fog 
sikerülni az égetően fontos gaz­
dasági kérdések megoldása he­
lyett másod és harmadrendű 
politikai problémák taglalását ki­
erőszakolni.

'> •* W' •• V.

Ämbroxoiics Lajos mit bajai főispán, 
Kossuth Ferenc unokaőase ma meghalt a 

budapesti Szegényházban
Budapest, február 6.

Hányatott élet fejeződött ma be 
tragikusan a budapesti Erzsébet 
Szeretetotthonban : Ambrozovics La­
jos, Baja város volt főispánja, néhai 
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter unokaöccse, halt meg négynapos 
szenvedés után A koalíciós időkben 
nevezték ki Baja város főispánjává, 
egészen liatalember korában. Még 
nagykorúságát sem érte el, amikor 
ebbe az előkelő közéleti pozícióba 
került s mégis mindenképen meg 
állta helyét. Baján nagy szeretettel 
fogadták és ő ezt az előlegezett 
szeretetet sürü és bensőséges társa 
dalmi érintkezéssel hálálta meg. Fő- 
ispánsága addig tartott, ameddig a 
koalíció uralma. 1910 ben újból a 
munkapárt került uralomra Khuen 
Héderváry Károly grót miniszter- 
elnökségével Ambrozovics Lajosnak 
le kellett mondani. A fiatal főispán- 
yiselt ember visszatért Budapestre 
és azontúl folytonos és szinte két­
ségbeesett harcot kelleti folytatnia a 
társadalmi állásához mért megélhe­
tésért. Ugyanebben az időben még­
is nősült, ami csak tetőzte gondjait, 
mert főispán! nyugdijat hivatali mű­

ködése rövidsége folytán nem kap­
hatott. Súlyos anyagi gondjai köze­
pette lassan ivásnak adta magát, 
fokról fokra Jezüllött, előkelő család­
ból származó felesége elvalt tőle és 
ő teljesen magára marad.

Az utóbbi években, a háború be­
fejezésétől egészen 1928. végéig 
sűrűn látták Budapest utcáin Amb­
rozovics Lajost, amint kifakuit ron­
gyos ruhában, borotválatlanul, zül­
lötten kódorgóit, sűrűn fordult meg 
a városháza szociálpolitikai ügyosz­
tályban is, ahonnan múltjára való 
tekintetből sohasem távozott üres 
kézzel. Dolgozni az ital miatt nem 
tudott, abból tengette szomorú életét, 
amit régi, de az idők során megla­
zult barátság révén juttattak neki. 
Ha az ital tönkre nem teszi és nem 
vagja el további életlehetőségeinek 
sorsát, a korán elvesziett főispánság 
is, feltétlenül boldogulhatott volna 
már csak jelentékeny nyelvismeretei 
révén is. Öt nyelvet beszélt tökéle­
tesen. szóban és Írásban, tudott 
magyarul, németül, franciául, olaszul 
és angolul és talán csak a rosszul 
alkalmazott szeméremérzet tartotta 
vissza attól, hogy ezeket a nyelv­

ismereteket akár mint valamelyik 
kereskedelmi cég levelezője értéke­
sítse.

Két ev előtt 1929 novemberében, 
amikor már tűrhetetlenné vált nyo­
mora, a főváros vezetősége megkö­
nyörült rajta s amikor jelentkezett 
szegényházi felvételre, elhelyeztük a 
székesfőváros Erzsébet Szeretetott­
honában. Nagy utat kellett megtennie 
addig Ambrozovics Lajosnak, a sivár 
viszonyokkal való megalkuvás terén, 
ebeen a megalkuvásban azonban 
következetes ma-adt mostanáig, ami­
kor 55 éves korában mint a Szegény­
ház lakója meghalt. Orbánc támadta 
meg és a betegség f.négy rövid nap 
alatt végzett vele. Szegényházi tar­
tózkodása alatt is sokan látogatták, 
sokan meg is vendégelték a régi 
barátok közül; akik nem feledkeztek 
meg róla és részvéttel teljesen ér­
deklődlek állandóan szomorú sorsa 

, iránt.
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Tóth Ernő vármegyei tűz­
rendészen fsiügyetöl 

diszérsmmei és elismerd 
okirattal tüntették ki 25 
éves működési jubileuma 

alkalmából
A kitüntetés átadása a vár 

megyeházán
Megkapó nemes aktusa volt a vár­

megye szombati közigazgatási bizott­
sági ülésének, Tóth Ernőt, a vár­
megyei tűzrendészet értékes és áldo­
zatos munkára visszatekintő derék 
felügyelőjét abból az alkalomból, 
hogy 25 esztendeje a vármegyei 
tűzrendészet élén áll tűzoltó diszér- 
met és elismerő okiratot kapott. 
Tóth Ernő ezenkívül az Országos 
Tűzoltó Szövetség érmét is meg­
kapta, 35 éves tűzoltói szolgálatai­
nak jutalmát. A kitüntetést dr bony­
hádi Perczel Béla főispán nyújtotta 
át. Nemes elismeréssel vázolta a 
felügyelő szép munkásságát, ugyanis 
Tóth Ernő a megszállás után újra 
átszervezte a vármegyei tűzrendé­
szetet és s kát dolgozott inig az a 
mai nívójára jutott. Örömére szolgák 
hogy a kitüntetés alkalmából Bács- 
megye közönségének hálás köszön­
tését tolmácsolja.

Tóth Ernőt, aki meghatódottan 
mondott köszönetét és a további 
öntudatos, becsületes munkát Ígérte, 
lelkesen megéljenezték az ülés részt­
vevői.
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Schlézinger ur szervez
Már hetek óta dolgozik. Eljött a 

vidéki otthonunkba, hogy a népből- 
dogitó eszméket széthintse, átültesse 
az egyszerű, romlatlan nép gondolat- 
világába és átpalantölja a serdülő 
gyermeki szivekbe, zsenge iskolások 
éretlen leikébe. Eljött e kiválasztott 
ember, hogy üszköt szórjon a nyu 
galmas, békés otthonba, hogy a 
meghitt családi tűzhely vallásos, ha 
zaíias, bizakodó meleg szellemét 
széttiporja es helyébe forradalmi 
üszköt hintsen. Itt van ő, a magá­
val hozott romboló szellemi csalé­
tekkel. Felkeresi a mindennapi ke­
nyérért küzködő munkást, a gondok 
közt éló falusi polgárt, a mostoha 
viszonyok közt tendődő kisgazdát. 
Es szórja, hinti a csalétekét, szítja 
az ádáz osztálygyülöletet és buzdítja 
az elégedetlenkedőket. Nem is ered­
ménytelenül, amit immár igazol az a 
közhangulat is itt Szentistvánon.

Schlézinger ur felütötte főhadi­
szállását a szentistváni munkásod- j 
honban. Főként innen terjeszti bol­
dogító eszméit az uj városrész pol­
gárainak. Munkásdalárdákat szervez, 
rejtett célzattal, s terjeszti a boldo­
gító proletár gondolatokat. A dalok 
nemcsak hogy a legelemibb irodalmi 
követelményeknek sem felelnek meg 
de a jó ízlést is sértik, főként akkor 
ha azok ártatlan kis gyermekek aj­
káról hangzanak el. A hihetetlenül 
gyatra dalok csupán vad gyűlöletet, 
ostoba fanatizmust és a szertelen j 
izgatást szolgálják. Schlézinger Je­
nőke a maga elfajult elveivel azon­
ban nem átalja a munkásotthonba 
édesgetett apró iskolás gyermekek 
lelket effélével megmételyezni. Nem 
is dalt akar a mások jóhiszeműsé­
gén élősködő nemzetközi lovag 
nyújtani, hanem a hazafias mun­
kásnépet gálád terveinek akarja, a 
terjesztett eszmék áltál szolgálatába 
állítani. Már a fiatal leányokat is 
összeszedi és dalárdát alakit velük 
— mételyt hintő célzattal. A levente 
zenekart magához csalogatja és az 
ifjúságból szabad tornacsapatot alakit. 
Talán még rohamra is vezetné a 
nekitüzelt csapatot a gyűlölt társa­
dalmi rend ellen

Hogy micsoda szervező tehetség 
ez a Schlézinger Jenő. Szentistván 
érdemes tantestületének buzgó hit­
oktatójának es ügyes levente veze­
tőjének munkájával úgy látszik az 
érdemes férfiú nem lehet túlságosan 
megelégedve, hogy jónak látja a 
vezetést, szervezést, szellemi irányí­
tást magas személyének kisajátítani.

Szomorú dolog, hogy a romlatlan 
lelkű, hiszékeny r.ép még ma is leiül 
a mindenre kapható, lelketlen agi- 
taciónak. Elhiszi azt, hogy amit a 
mai nehéz viszonyok közt az állam- 
hatalom, legjobb sza deka ellenére 
nem nyújthat a polgárainak azt a 
Schlezingerek tálcán hozzák eléjük. 
Olyan emberek szereznek meg szá 
inukra a földi javakat,- aitik maguk 
is a szegény nép hiszékenységéből 
kovácsolnak tőkét a maguk jobb 
sorsához ? I Z.

Órákig tartó nagy vitát provokált ki a 
vármegye közigazgatási bizottságának 

ülésén az alispán jelentése
Az adóbefizetések a kamatamnesztia megszüntetése 

óta ismét rosszabbodnak
Bácsbodrog vármegye közigazga­

tási bizottságának február havi ülé­
sén órákig tartó élénk vita indult 
meg az alispán jelentése körül.

Dr Szabovjlevits Dusán kormány- 
főtanácsos alispánnak, a vármegye- 
küzigazgatasi ügymenetéről adott 
nagy koncepciójú átfogó jelentése 
kimutatja, hogy a vármegye adó- 
befizetések a kamatamnesztia elen­
gedése óta ismét súlyosan növeked­
tek. A kamatamnesztia a közelmúlt­
ban az adóbefizetéseknél kedvező 
eredményt váltott ki, most ismét 
nagy a visszaesés. A szárazság és 
a fagykárok is jelentékenyen sújt­
ják a vármegye egyes községeit. 
Legrosszabb a helyzete Kelebiának.

Hónapokkal hátralékban 
vannak a tisztviselői 
illetményekkel.

Bácsmegyében a községi illetmé­
nyek megadása a be nem hajtott 
adók miatt is sokkal nehezebbé 
vált. Több községben hónapok óta 
nem kapták meg illetményeiket a 
tisztviselők. A helyzet nem Ígér 
javulást, a nyugdíjasok illetményei­
nek további folyósítása is előrelát­
hatóan már áprilisban sok gondot 
okoz.

1000 rel növekedett a 
munkanélküliek száma

A varmegyében a munkanélküli­
ség mai állása még mindig tűrhető. 
A munkanélkülieket ellátják munká­
val, azonban az Ínségesek száma 
legutóbb mintegy 1CO0 fővel emel­
kedett, a munkaképteleneké pedig 
77 fővel.

Ennek oka részben az is, hogy a 
már előzetesen készített kimutatásban 
nem szerepeit valamennyi munka­
nélküli, mivel akkor a jelentkezést 
nem tették kötelezővé s az összeírás 
sem történt a szigorú hatósági ellen­
őrzéssel.

Az ínségesek számára 260 méter­
mázsa inségbuzát még rendelkezésre 
tud bocsájtani a vármegye.

Megtartották a járásokban 
a hivatalvizsgálatőkat

A hivatalvizsgálat eredménye mind 
a három járásban kielégítő. Az újabb 
szanálási akció a tisztviselők erős 
megtizedelését vonja maga után. A 
községi statusrendezés tervének ki­
dolgozása most van folyamatban. A 
fontos közbiztonsági szerepet betöltő 
községi rendőrség létszámát valószí­
nűleg szintén lecsökkentik a szaná­
lással.

Felszólalások
Az alispán! jelentéshez elsőnek 

Willmann János bizottsági tag szó], 
A csendőrség munkateljesítményének 
értékéről szól. Érinti a megye ínség 
ügyét, m..: 1 arról beszél, hogy a 
Horthy Miklós jubileumi müutnak a 
Dunántúlra való átvezetése országos

érdek és érdeke volna Bácsmegyének. 
A közúti közlekedés fejlődésével a 
gazdatársadalom a felesleges gaboná­
ját könnyebben tudná pénzzé tenni.

Dr Marschall Ferenc 
orszgy. képviselő 

felszólalása következett ezután. El 
szomoritja az a jelentés, hogv a 
tisztviselők hónapok óta hátralékban 
vannak illetményeikkel. Aggasztó ez 
azért is, mert országos jelenség és 
oda vezet, hogy a tisztviselői kart 
részben destruálja, ami ma egyálta­
lában nem kívánatos.

Nem kívánatos azért sem, mert a 
tisztviselők igy a községi OKH nál 
teljesen eladósodnak. Azt sem tartja 
megfelelő megoldásának, hogy a 
tisztviselők a községek pénztárából 
kapjanak fizetést Leghelyesebb volna 
e célra 1 millió pengő forgótőkét 
kérni a vármegye számára a kor­
mányzattal. Ezirányban ő maga szí­
vesen eljár a ([kormánynál természe­
tesen a vármegye többi országgyűlési j 
képviselőinek együttes állásfoglalá­
sával.

A függő kölcsönök nagy fér 
heket rónak a községekre.

Szerelné ha a mai ülésükből ez a 
meleg hang kicsendülne a tisztviselő 
társadalom felé, ha éreznék azt, 
hogy a sorsukat valóban komolyan 
veszik azok, akik a segítésre hiva­
tottak.

Úgy találja, hogy a íüggőkölcsö- 
nök nagy megterhelést jelentenek a 
községekre Hivatkozik Jánoshalmára, 
mely éppen emiatt igen küzködik. 
Roppant értékűnek tartja, hogy 
éppen helyi viszonylatban ez a 
morális intektség helyreálljon. Érde­
kelné tudni, van e kilátás arra, hogy 
legközelebbi jövőben a magyar köz­
ségek sorsán segítsenek a lényege­
sen mértékeltebb kamatú kölcsö­
nökkel.

Az Ínségesek segítését elsőrangú 
feladatnak minősiti. Ha a vármegye 
nek nem volna elég búzája, sze­
reznie kellene. A szükségadó lega 
lább egy töredéke kellene, hogy 
visszbszármaztassék a vármegye 
tulajdonába.

A főispán is támogatja a 
tisztviselő fizetések ren 
dezeséneh sürgetését.

A telszóllalások illetve kérdésekre 
az alispán felel, Utána dr bonyhádi 
Bérezel Béla főispán beszél. Meg­
köszöni dr Marschall képviselő lelkes 
megértésé’, hogy a vármegye köz­
ügyéi iránt ilyen mértékben érdeklő­
dik. A maga részéről szívesen tá­
mogatja Marschall nemes te. vet, j 
hogy a megye országgyűlési képvi­
selői a tisztviselői fizetések rendeze ; 
sere a kormánynál keressenek í 
megoldást.

Willmann Jánosnak Bácska és a 1

Dunántúl összekapcsolására irányuló 
tervet szintén megszívlelendőnek 
tartja országos és megyei érdekek 
miatt. Azonban egy idevonatkozó 
indítvány az illetékes közgyűlés, 
keretében több súllyal szolgálhatja 
az ügyet.

A községi utakat a megyei 
hálózatba kellene kapcsolat

Dr Mojzes Janos orszgy. képviselő 
az ínség murik a céljaira rendelkezésül 
szolgáló összegekből inkább a köz­
ségi utaknak a megyei hálózatba 
bekapcsolását tartaná fontosnak, sem­
mint egy dunántúli ut kiépítését.

Ezután ismét az alispán beszél, 
majd Willmann János és Rosenberg 
Mátyás szólalnak fel, utóbbi a csiké- 
riai vasútvonal ügyét érinti.

Az alispán! ‘jelentés körül meg­
induló és órákon át tartó nagy vitát 
a főispán zárja le.”

A bekötő utak építését a baja — 
bátaszéki ut építéséhez hasonlóan 
országos érdeknek tarja. Jelenleg az 
inségmunkások ügyével kapcsolatban 
a vármegyének az tesz szo'gálatot, 
ha a kérdést nem komplikálják 
uiabb építési tervezetekkel.

Az alispán! jelentést a bizottság 
tudomásul veszi.

Az Emeri tana ülésem Berta 
lénárti tartott értéStes 

előadást
Az Emerieana bajai konventje 

Grämling Kornél prior vezetésével 
tartotta ülését. A nagy számban 
megjelent tagok lelkesen ünnepelték 
a közszeretetben álló riport, akit a 
kon vent nevében Rusztek Károly 
meleg szavakkal köszöntött fel leánya 
esküvője alkalmából.

Choboditzky Majos titkár jelenté­
sében beszámolt a Szent Imre alap 
ügyerő), jelentvén, hogy a szegény 
egyetemi hallgatók segélyezésére ed­
dig 260 P gyűlt össze, azon remény­
nek adott kifejezést, hogy a téren 
a bajai convent a tavalyihoz hasonló 
mintaszerű szép eredményt fog pro­
dukálni.

Az ülésen Barta Lénárd ciszterci 
tanar tartott mindvégig lebilincselő 
előadást a franciaországi katolikus 
eleiről Élénk színekkel rajzolta meg 
a franciaországi katolikus egyház 
küzdelmes történetét a voltaiéi idők­
től egészen napjainkig. A francia 
szabadkőművesség kiüldözte ugyan 
a katolikus papokat es szerzeteseket, 
de a világháború kitörésekor a haza 
hivó szavára azok visszatértek és 
24.UIU Irancia pap indult a harcte­
rekre. A háború befejeztével pedig, 
miután megtették kötelességükét, le­
rakták a fegyvert és mehettek ismét 
idegen szamkivetésbe hazájukból.

Minden külső elnyomás ellenére 
is ma a francia hitelet csodás rene­
szánszával találkozunk Franciaor­
szágban, amely a liturgia széliemé­
ből es a szentek példájának átélésé­
ből fakad.

Az ertekes előadást halas elisme­
réssel fogadtak a convent tagjai.
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A Legényegylet nagy 
sikert aratott a Szabinnők 

elrablásával
A Legényegylet kitűnő műkedvelő 

gárdája vasárnap este mutatta be a 
Szabinnők elrablása c. vígjátékot 
a Központi színháztermében.

Műkedvelőknél a darab megvá­
lasztása már fel siker. A Legényegye­
sület igen jól választott. A kilenc­
százas evek kedv-'s hangulata álra 
gadt a nézőtérre s. A Szabinnők 
elrablása a közönség gondját-bajat 
rabolta el pár órara. A darabban 
ejlő humor, a komikus helyzetek és 

félreértések még mindig meg tudják 
nevettetni az operettek csillogó üres­
ségéhez szoktatott közönséget.

A darab rendezése Majorcsics Jó­
zsef hozzáértését dicséri. Igen jó volt. 
A első felvonás kissé vontatott me­
netét kiegyensúlyozta a második és 
harmadik jelenet perdülő tempója.

A szereplők teljes tudással és 
igyekezettel dolgoztak. b>t láttuk 
fumbász Endre tanar alakításán is. 
Rettegett feleségét sok finomsággal 
és önkritikával játszotta Rabi Reláné 
u, a. Etel leányuk, Juszt Bözsike 
igen kedvesen mozgott.

Szabados Teca, Pallos József, Mé 
der József jó megértéssel és rutinnal 
játszottak Babócsay Rózsik?, igen 
biztos volt. Marosan bőrkereskedő 
hálás szerepét Rabi Béla nagy siker 
rel elevenítette meg. Nagy János 
volt a darab leike. Eleven és plasz­
tikus színigazgatója vitte az egész 
környezetét. Művészi játékát a kö­
zönség mindig értékelni tudja.

Jó! esett hallani felvonásközökben 
az egyleti zenekar szép játékát. 
Törd a Janos karmester nagy hozzá­
értéssel vezette őket.

igen jó impresszióval jöttünk el. 
Szeretnénk a darab megismétlésénél 
nagyobb közönséget látni. Az egye­
sület nagyon megérdemli.

Szépen siteült műsoros 

es* a smítiánosi
L&äfiykörben

Csak kevesen ismerik azt a sze­
rény, de lelkes es eredményes mun­
kál, amelyet a bajai Szent Margit 
Leányk 'ub tagjai városunk különböző 
pontjain végeznek. Most ősszel 
kezdte meg néhány ideális lelkű, 
fiatal leány a kenyérkeresettel fog­
lalkozó leány ifjúság összegyűjtését, 
iskolákban, óvodákban, kitartó szere­
tettel foglalkoznak velük es igye­
keznek vasárnapi szabad délutánjai­
kat kellemes és hasznos szórakozás­
sal eltölteni.

Ennek a lelkes munkának kifelé 
is látható első eredményiről is 
beszámolhatunk most.

A szentjár,ősi Katolikus Leány 
kör tartotta tegnap zsúfolt és halas 
nézőközönség előtt műsoros estjét. 
Monológok, dalok, vidám jelenetek, 
táncok peregtek le egymás után 
lelkes tapsot kiváltva. Stark Kató 
és Lévai Magda nagy sikert arat 
tak bájos magyar táncukkal. A 
különféle szerepekben kedvesen

PAjA' ÚJSÁG

A jubiláló Sientatya
XI. Plus tizedik éve tölti be Szent Péter örökét
Tiz évvel ezelőtt, 1922. február 

b-án választotta pápává a konklávé 
Ratti Achilles milánói érseket, akit 
1922. február 1. én koronázták meg. 
A jubileum ünnepen a világ sokszáz­
millió katolikus fia alázattal tekint 
a Szentatya és a pápai állam felé. 
Pilis neve azért is a történelem mert 
a pápai állam zászlója ma büszkén 
hirdeti, hogy a pápa nem „fogoly* 
többe, A jubiláló XI. Pius uralkodá­
sát a kétezer éves egyház egyik leg­
fontosabb fejezeteként fogja felje­
gyezni a történelem, mert 1929. 
február 11-én, három évvel ezelőtt 
Gasparri bíboros, a pápa képviselője 
és Mussolini, Viktor Emánuel kép­
viselője aláírták a szuverén papai 
állam felállításáról szóló kteráni 
szerződést, egében olasz konkordá­
tumot.

XI. Pius uralkodásának nagy ered­
ményei : konkordátumok Lengyelor­
szággal, Litvániával, Romániával,

Bulgáriává', Ausztriával és Észtor­
szággal, a magyarországi Szent Imre 
jubileumi év elrendelése, enciklikája 
(1031 jan 7 én) a keresztény há­
zasságról, és 1931 május 15 én a 
Herum Novarum jubileumán, kor­
szakos jelentőségű Quadragesimo 
Anno kezdetű enciklikája. XIII. Leo 
pápának a munkáskérdésben 1881. 
május 1-én megjelent történelmi ne­
vezetességű enciklikája előre jelezte 
már szociális igazságtalanságok ve­
szedelmeit és a megoldás módsze­
reit Negyven év után XI, Pius pápa 
elérkezettnek látta az időt figyel­
meztetni az emberiséget a Rerum 
Novarum igazságaira.

A „munkáspápa“ enciklikája a 
világ szeme elé vetítette XIII. Leó­
nak azt a bebizonvult igazságát, 
hogy a szociális kérdések ncgoldá- 
sára nincs más ut, csak az Egyház 
által kijelölt krisztusi igazságok útja.

mozogtak Krikovszky Mariska, Szé 
vald Teri, Fábián Maca, Poizl Bözsi, 
Kummer Bözsi és Havranek I us.

Az előadás után Rattay Imre 
plébános meleg szavakkal köszönte 
meg Rusztek Ica szerető munkáját, 
aki vasárnap délutánjainak íeláldozá 
savai olyan szeretettel foglalkozott a 
leányokkal és tette lehetővé ezt a 
szép sikert. Buzdította egyúttal a 
leányokat a további munkára. Köszö­
netét fejezte ki Pukly Ferenc áll 
tanítónak és Biczók Sándor oki. 
tanítónak, akik fáradhatatlan buzgó- 
sággal segédkeztek a rendezésnél.
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-- lia délután lesi a zárda 
tarsilönöképzéiénctij farsangi etije.
Mindig nagy érdeklődéssel és szere 
tettel várja Baja város közönsége a 
kedves zárdista leányok szerepléseit. 
A ma délutáni fellépésük is sok de­
rűt és kellemes szórakozást ígér és 
a jelek szerint ismét telt h z előtt 
fognak a lányok játszani.

— A Liszt Ferenc Kör mai 
(hétfői) lanttal egybekötött hang 
versenye pontosan negyed 9 
őrskor kezdődik.

- A zárda polgárt iskolá­
nak hangukittis előadásé. Ismét 
szép ünnepséggel ajándékozta mee 
a város közönségét és a szülőtársa- 
dalim* a bajai zárda ká"viskola. A 
tiszteletreméltó iskolanővérek nemes 
eredményes fáradozása mellett a 
polgáriiskola növendékei hangulatos 
előadást rendeztek pénteken délután 
a díszteremben Ezzel ünnepelték 
meg egyúttal a farsangot is. Szép 
énekek közöttük egy igen hangulatos 
ügyes egyveleg zongoraszámok, kis 
színdarabok gyönyörködtették a szi 
vesen tapsoló közönséget A legna­

gyobb sikere volt egv magyar tánc­
nak, amiben a növendékek művészi 
táncérzéket, sok finom ritmikot mu­
tattak. Meg is ismételtették velük. 
És egy daljáték aratott hasonló 
sikert. Ezt is újra előadták a zárdis- 

j ták akiknek szép előadását soká lel- 
I késén tapsolta a közönség. Az elő­

adás igen szépen sikerült.
— Ma (hétfőn) este a róm. 

kath. Legényegylet saját helyi­
ségében jelmezes házibálat fari 
8 écai kezdettel.

— Súlyos bányaszerencsétlen­
ség Belgiumban. Megrendítő bá- 
nvakatasztrófa történt egy belgiumi 
bányában. A beomló tárna 25 mun­
kást maga alá temetett. Tizennyol­
cán meghaltak, 7 munkás pedig 
életveszélyes sérüléseket szenvedett.
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Beküldött levelek
Kaptuk a következő levelet:
Tisztelt Üzenő Ur!
Olvastam a „Bajai Újság“ cgvik 

számában a polgármesternek szóló 
üzenetét. Magam is fel akartam reá 
hívni már i figyelmet, de végül is 
ugv gondoltam, hogv a hatóságot 
nem annyira figyelmeztetni kell, 
mint tanáccsal ellátni.

Mindannyian tudjuk, hogv hosz- 
szantartó, száraz faggyal együtt jár 
a porképződés. A jármüvektől is, 
meg a fagytól is a legkisebb rögök 
telje-en szé'm Hannk és finom rnrrá. 
válanak Viszont a kövezetü”'-: nl'a 
Iában nem jó Ezért n gondos söp­
rés is tökéletlen.

Talán nem is nagvon tévedek, ha 
azt mondom, hogy a polgármester, 

j t. főorvos és nv -ők urak nem 
i annyira a felvert rorra kiváncsiak, 

hanem abban tanácstalanok, hogv 
ezzel a porral té’en mit tegyenek ? 

I Locsoltassák fel az utcákat : Hát ez 
aligha jó megoldás, mert az öntözés 
után pár percre már megfag a viz, 

j az ut í-ikos lesz és akkor meg az 
: lesz a baj, hogv emberek, lovak el­

esnek az utcán és eltörik a karjukat,

lábukat. Más megoldási mód kellene. 
Talán T. Üzenő Ur tud, de akkor 
azt kellett volna az újságban elmon­
dania De még nem késő. — Szí­
veskedjek erre vonatkozó jó gondo­
latait illetve jó tanácsait a városi 
mérnöki hivatalnak akár szóval, akár 
írásban elmondani, egész bizonyos, 
hogy örömmel fogják megköszönni.

En a magam részéről azt ajánla­
nám. hogy a város szerezzen be 
minden utcaseprőnek egy porszivó- 
gépet. De hogy honnan vegye ah­
hoz a pénzt, azt én sem tudor» 
megmondani.

Közöljük ezt a közel álló helyről 
irt cikket. Mi is csak a figyelmét 
akartuk a hatóságnak fölhívni az 
első cikk leadásával — de szerény­
telenségnek tartottuk tanáccsal is 
szolgálni — hiszen annyi az okos 
ember a városházán. De ha tőlünk 
kérnének tanácsot, akkor azt java­
solnánk, söpörjenek olyan időben 
amikor nincsen forgalom, amikor 
mindenki otthonába húzódott, ami­
kor minden ajtó ablak zárva van, 
s ne söpörjenek a reggeli órákban, 
amikor tele van az utca járókelők­
kel, iskolába siető diákokkal, amikor 
mindenütt aklakot nyitnak.

A cikkíró némi éllel emlegeti a 
porszívó gépet — ugylátszik nem 
tudja, hogy valóban vannak ily ut­
cai seprő és egyben porszivógépek, 
amelyek valóban kitünően szolgálják 
a célt

U R Á Mi A

Fetsr. 9,, kedden, 10., szerdán
délután 6 és este fél 9-kor.

Az „Uta“ fiim-.k gyöngye 
Szenzácos farsangi műsor

i i Y & iT©
? e. zációs uj filmje

F@i@sí§em

síéüi ni® $
(Meine Frau die Hochstaplerin)
Bűbájos zenés vígjáték 12 felv. 
Irta Erst Wolf — Rendezte Kurt 
Gerron — Zenésitette Willy Kollo

Főszerepben :
X AG Y K AT( HEI NX R L ,!M A X X 
ALFRED -.BEL FRITZ ALBERTI

K sér.'i filmje :

Matróz csínyek
hangos burleszk.

(fia híradó
a ktualitások.

Magyar hangos 
híradó.

fii
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4. BAJAI UJSAG 1932. február 9

sporthírek
Barsi László ötödik lett Newycrk- 

ban a 6C0 yardos távfutásban.
A három protiegyesület válogatott­

jának Alexandriában, a rossz idő 
miatt vasarnap elmaradt mérkőzését, 
valószínűleg hétfőn játszák le.

Hungária—Turul 8:0 (1 : 0).
HI. Kér FC—Bohn SC o : 2.
1 ataoánya SC—Újpest 2: 1 (1 : 1), 

A Magyar Vivószövetség tegnapi 
csapatversenyét J.E.T.V E. nyerte 8 
ponttal. 2. MAC. 3. RÁC. 4. BEAC.

A BKE által rendezett osztrák— 
magyar gyorskorcsolyázó versenyt 
az osztrákok nyertek, a magyar 
csapat ponthátránya 13'3 volt G. S.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH IÓZSIF

Akácfa
KATAN1CS ANTAL

ercBőtermeleRél.
relep: Gázgyár mellett, iroda Ezt. ÜMtaü-es 341.
© Telefon 2 ©

2 éves száras alác
Vágóit fa 100 fc gr keni....................P 360
Akác has bfa elenként ...... p 50—
Akác görnbfa ölenként ...... p 45_

Mmit évi őszi wasásii akác s
VágOÜ fa 100 kgr-ként 
A íác hast bfa ölenként 
Akác gömbfa ölenként

P 320 
P 45 — 
P 40 —

Házhoz szállítás 0
öifa ö énként P 2 - 

vágottfa 100 kgr ként 20 fillér
Áraink készpénzfizetés mellett értendők.

S3 S &E * m

ipré

Ingyen tüzelhet,
ha szükségletet

Urbányí ILásxlőné
lüzila és szénkereskedő cégtől szerzi 
be. 1 ulep: Baja, Teherpályaudvar. 

Telefon: U8. szám.

Aprított tűzifa, bécsi gázgyári koksz, 
pécsi bulett (tojásszén) porosz és hazai 
darabos szenek, retora bükk faszén

Mitttien sxáxatíik 
méfermáxsa

ingyen.
! Siessen vasműim, hátha öné lesz a 

szerencsés
sxázatSsk insiíen 

méfeimtáxsa.
Telefonrendeléseknél 12 fillér telefon- 
dijat megtéritek. Prina jó áruk, 

pontos kiszolgálás.

Régi jóforgalmu

kc-rcsmahelyiség
kiadó, esetleg lakásnak is bérbeadó. 
Ugyanott vendéglői berendezés, va­
lamint szoba és konyha berendezés 

eladó, Madách utca 49.

»Pp —...... ..........
Él. :'é
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S Sióig 80 f., minden további szó 2 f

Sütők figyelmet felhívjuk, hogy 
csak akkor lesz joizü kenyerük, ha 
kemencéjüket \V\ iner Mátyás épiti. 
Bácsalmás, Jókai-telep.

Három szobés lakéit (rrtagán-
házat) keresek május 1 re. Cím 
a kiadóban.

Moiorkeíékjjár „Sun“ 350 es an 
goi gyártmányú g. neráljavitással ol­
csón eladó Bohner mehanikai üzle­
tében

Cirfnsz utca . sz. alatti házban 
2 szobás utca; lakás verendával és 
mellékhelyiségekkel kiadó.

Eladó a Bachrach telepen 250 
négyszögöles, a sporttelep közelében 
73 négyszögöles házhely, a Livooá- 
ban 6509 négyszögöl löld egészben, 
esetleg parcellákban, — Dr. Mészöly 
Miklós ügyvéd.

Eladó Réti pusztán 8 hold föld 
vetéssel, lakással együtt. Cim Bem 
József utca 8.

A városi székházban egy biztos 
megélhetést nvujtó

élelmiszer - üzlet
italmeréssel együtt jutányos áron 
átadó. Magános i.ó által is vezet 
hetó. Bővebb felvilágosítással szolgál 
Welchner Lőrinc röföskereskedő.

NA6 YSZALLODA

1 pere a Keleti pályaudvartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

: olcsó étteremmel. :—:
A lap igazon előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek. "

........................................................................... .....

Ingyen pEásei 'Ciikáia j I (Sak 19

f
k í

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d, u. nyitva
febr. 8 W fc-br. 15 jg

lovasa Ödön 
dr, Seirinser János

gyógyszertára.

He l - pnt (•&

oyirfaSk pro

olcsón beszerezhető

III R Y-r s I.
Erzsébet királyné-utca 38 szám. 
o Telefon : 280. o

V lesz, fia disznó­
öléshez három 
sonka védjegyű 
Magyar Sonka- 
pácot vesz, mely 

a sonkáknak, 
husnemiieknek prágai ízt és zamatot 
kölcsönöz. Egy adag 10—15 kiló son­
kához 70 fül. 40—50 kiló húshoz, 

sonkához 2 P.
A következő helyeken szerezhető be:
Városi drogéria, Apolló illatszertár, 
Mi Boltunk r. t„ özv, Heneráry Antalné 
és Fia. Cserba György, Müller Antal, 
Grósz Gusztáv, továbbá minden gyógy­
szertárban, drogériában és fűszer- 
kereskedésben. Ha valahol nem kapná, 
úgy a pénz előzetes beküldése mel­

lett rendelje meg a főraktárból
Baross-í iiatszertár '*

Győr, Baross-ut 7. Tel -786

szortírozott rekiam-élelmiszer posta 
csomag, mely, tartalmaz :

1—2 rúd 1 kgr. elsőrendű tisztán 
sertéshúsból gyártott márkás téli 
szalámit,

1 doboz ti darabos emmentáli saj 
tot, teljes zsíros,

1 bádogdoboz legfinomabb szardíniát 
olívaolajban, kulccsal,

1 doboz negyed kgr. legjobb minő 
ségü vajaskeksz teasüteményt,

1 üveg I deciliter 3 csillagos ma- 
gyor konyakot,

1 csomag Ceylon angol teát.
benti 6 cikkből álló csomagot, 

bérmentve utánvéttel csak 10 ! 
pengőért szállítja.

Deutsch Miksa
Budapest,

111., Szentendrei-ut 14. •
Nyomatott az .UJ ÉLET* r. t. könyvnyomdájában Baján,

Elad®
a Petőben a vodicai ut mellett 

1350 négyszögöl
listai ssüIS,

700 négyszögöl
szánt®«

összesen két kishold. Venni szándé­
kozók forduljanak Széchenyi hajó­
ácshoz, lakik : Béla király utca 9,
tvgcwekt ■'Mrty'twvp a i

Ha jól akarja érezni magái
keresse fel

Khipí Ádámné

vendéglőjét, ahol a jól ismert Riavetz 
bácsinál női jazz mellett a legjobb 

kiszolgálásban részesül.

Mi
?■ 'v


